



广丰卷烟厂 强化党风廉政建设责任制落实

近日，江西中烟工业有限公司广丰卷烟厂纪委印发《2010年度党风廉政建设目标管理责任考评方案》，深入推进反腐倡廉建设，确保2010年党风廉政建设责任制得到有效落实。

该方案考评对象为各党支部，考核形式分为日常检查、半

(周坤强)

广西中烟柳州分厂 着力打造“6维30力”指标体系

如何顺利完成好国家局“优秀卷烟工厂”评价标准的各项指标任务？日前，广西中烟柳州分厂以目标管理为依托，在创优活动中着力打造“6维30力”指标体系库，将创优评价标准10项定量指标和20项定性评价指标进一步细化，分解为：系统运作能力、风险防范能力、质量保障能力、成本控制能力、员工职业化建设和内部环境建设6个维度，共190项指标。

目标管理是企业管理中较普遍和行之有效的管理手段，运用目标管理有效地分解和落实企业的战略目标。通过目标的分解，将企业战略逐层传递到企业的各个岗位，并通过目标完成情况的检查与考核，有效地落实和促进各项战略目标的完成。为确保“创优”总目标的全面实现，结合卷烟加工厂的职能定位，分厂经过充分地酝酿和缜密地策划，确立了以提升“四大能力”和加强“两项建设”为今年创优活动的主要任务。

如何完成好这项系统而艰巨的任务？柳州分厂创优办组织创优六大赛组经过多次研讨讨论和研究，围绕创优主要任务，着重在筑高“短板”和完成好年度重点工作任务上施

(王红)

四平卷烟厂 全面深入推进建企业文化建设

近日，湖南中烟工业有限责任公司四平卷烟厂为全面深入推进建企业文化建设，营造企业的良好氛围，增强员工凝聚力，开展了推进两项工程，实施三大步骤，抓好四项工作的企业文化推进工作，用企业文化提升企业核心竞争力，促进企业和谐发展。

该活动以两项工程为重点建设对象，第一项工程是铸诚信务实、敢为人先的企业精神工程。将企业核心理念和经营理念以及员工行为规范，贯穿于企业科学发展之中，使之成为全体员工的行为指南和自觉行动。第二项工程是建设四平卷烟厂优秀员工团队工程。以先进的文化育人，用科学文化知识和先进技术提升员工能力，以高效的竞争机制和培训体系提升员工素质，以高品质的文化生活满足员工的物质文化需求，使大批的优秀人才脱颖而出，推动科技兴企，人才强企战略实施。

三大步骤是以公司《企业文化手册》的深入宣贯为基础，构建四平卷烟厂特色的子文化为第一步骤。以发挥企业文化的功能为目标，使企业文

(苏畅)

GOLDLEAF WEEKLY

金叶周刊

确立新目标 增强使命感 全面创一流

姜成康对红云红河集团工作提出新要求

近日，国家烟草专卖局局长姜成康一行在云南省副省长曹建方等陪同下，到红云红河集团红河卷烟厂进行工作调研，听取了集团武怡总裁的工作汇报。结合行业的发展形势和品牌发展目标，姜成康局长就“卷烟上水平”对集团提出了要“确立新目标、增强使命感、全面创一流”的工作要求。

在红河卷烟厂生产车间，姜局长、曹副省长一行了解了集团质量控制、物料消耗和物流系统等环节的运行情况，对集团生产现场的管理给予了肯定。在详细了解了集团用于精细化小规模制丝生产和新品试验、配方调整改进的红河卷烟厂300kg/h柔性制丝试验线的使用和控制情况后，姜局长专门来到集团技术中心红河分中心，勉励技术人员要勇于创新、精研技术，打造具有自主知识产权的核心技术，全力提升红云红河品牌的核心竞争力。

副省长曹建方主持了集团工作汇报会。姜成康在回顾了几次到红河卷烟厂调研视察工作的情况后表示：红河卷烟厂“创新体制、注重效率、精益求精、争创一流”的企业管理精神，在行业中具有十分重要的学习借鉴意义。

结合行业的发展形势和品牌发展



国家局局长姜成康（中）在副省长曹建方（左二）、集团董事长姚庆艳（右二）、总裁武怡（左一）等领导的陪同下到红河考察调研。

目标，姜局长对集团工作提出了三点要求，一是确立新目标，二是增强使命感，三是要全面创一流。

就集团新目标的确立，姜局长表示：红云红河集团是行业的重点骨干企业，“云烟”、“红河”品牌一直以来在卷烟市场都具有十分重要的影响力和地位。在集团的发展历程中，有许多值得认真总结、不断提升和继承发扬的经验。

就行业改革重组形势下的集团发展，姜局长指出：员工对集团的使命感和认同感的增强，是推动集团发展的核心动力。红云红河的每一位员工，都要

以身为集团的一员而感到自豪，要为集团的发展作贡献，要共同把红云红河集团这个旗帜高高举起。

姜局长强调：当前，“卷烟上水平”的关键是怎么上和怎么体现水平的问题，核心就是要在各项工作都能创一流。只有在原料基地建设、技术、人才、营销和管理等各项工作中都能保持高起点、高标准，确保一流的水准，全面体现一流，才能为已经拥有的规模优势提供坚实的支撑和保障，从而实现持续的发展。

姜局长表示：此次调研是在集团新的领导班子任命之后，是第一次听取新班子的正式工作汇报。相信集团新的领导班子一定会不辱使命，尽职尽责、全身心地投入到新的事业中去，也一定会为红云红河集团实现新的发展、为全面推进行业“卷烟上水平”作出新的努力和贡献。

集团姚庆艳董事长代表集团全体员工感谢国家局和省委、省政府给予的关怀和支持，表示将贯彻落实好姜局长对集团提出的工作要求，抓紧确立目标，加强原料保障、科技创新、基础管理、市场营销和人才培养等工作，为推动行业“卷烟上水平”工作目标的实现和地方经济的发展做出新的、更大的贡献。

(殷永 魏红文)

管理创新带动红塔集团玉溪厂“三大转变”

□李芮

“卷烟上水平”，是中国烟草行业转变发展方式的重要举措。2009年国家烟草专卖局启动的“优秀卷烟工厂”创建工作，在行业内搭起了一个比学赶超的平台，也为卷烟工厂实现“卷烟上水平”指明了方向，明确了目标。在努力创建“优秀卷烟工厂”的过程中，红塔集团玉溪卷烟厂以对标工作为抓手，不断推进管理创新，带动了工厂“三大转变”。

从加工单元走向现代工厂

随着1995年9月红塔集团的成立，玉溪卷烟厂也变成了一个相对松散的生产组织。在这个组织里，部门之间是一种平行关系，各有各的管理思想和管理方法。2007年6月，按照国家烟草专卖局建设“四个中心”的要求，红塔集团对原玉溪卷烟厂的组织结构进行了全面整合，将其由单纯的产品加工单元，变成紧密型的现代卷烟生产制造工厂。建立一种立足集团发展战略、统一全厂管理思想的长远发展模式，成为摆在恢复工厂建制以后玉烟领导班子面前最重要的任务。

基于工厂职能的扩展，玉溪卷烟厂在理顺管理流程、搭建组织架构的基础上，构建起了一套由“管理模型”、“流程模型”、“文化体系架构”和“运作模式”四个部分有机组成的“工厂管理体系模型”，力求通过这套体系各块工作的推进和实施，提升玉烟的综合竞争力。“工

厂管理体系模型”的建立，从根本上疏通了战略与执行、文化与制度、经营与管理的内在联系，使玉烟形成了制度的“刚”与文化的“柔”并济，理念、观念的“神”与制度、行为的“行”合一的战略执行管理模式。

烟草行业“非法人实体”建设要求，是加快工厂转型，把工厂真正建设成为现代化卷烟制造工厂的有效手段。玉溪卷烟厂通过构建内部市场机制，运用价值规律和价格杠杆，将各车间、科室细分为利润中心、成本中心和投资中心，把工厂的积极性和风险传递到了基层和个人。使工厂日渐朝着能够相对独立地调配和优化内部资源的非法人经营实体迈进，实现管理型到经营型的转变，“公司更像公司，工厂更像工厂”。

从规范管理走向精益生产

国家烟草专卖局下达的“优秀卷烟工厂”评价标准，从总体要求、班子建设、队伍建设、文化建设、基础管理、主要经济技术指标等方面做了系统的要求。这些评价标准，也是衡量一个卷烟工厂综合竞争力的评估体系。它昭示着烟草企业的管理，正在从规范化向精细化延伸。

围绕人和基础管理两个层面，玉烟将全厂工作分为基础性工作和发展性工作两个大项。力求通过发展性工作强化工厂战略执行，增强发展后劲；通过基础性工作夯实基础管理，提升管理水平，全面推进“玉烟制造”上水平。根据“优秀卷烟工厂”的总体要求和评价标

准，玉溪卷烟厂对比行业标杆企业，认真梳理了目标体系和能力体系，并以这些目标的实现和能力的提升为出发点，启动管理提升、技术进步、人才培养、文化培育“四大工程”。随着班组建设的蓬勃开展，有效地增强了员工的归属感，激发了员工的责任感。

核心技术力和核心组织力，是一个工厂的两大核心能力，其中核心技术力又包括了技术支持力、成本控制能力和质量保证能力。为了提升质量保证能力，玉烟以顾客为关注焦点，建立起包括复烤质量保障体系、制丝质量保障体系和卷包质量保障体系在内的针对核心价值流程的质量控制体系，将质量管理以工程的方式进行系统管理，使产品质量的控制水平达到一个新高度。从2007年到2009年，玉溪卷烟厂的产品市场投诉率，呈现逐年下降的趋势。

工厂管理由横向到纵向深入，增强了工厂的综合制造能力。在国家局“优秀卷烟工厂”创建活动中，玉溪卷烟厂成为云南中烟率先达到十项指标完全符合的工厂。

从制度管人走向文化育人

吴永兴是玉溪卷烟厂卷一车间的一名技术工人，针对原有的物流系统在烟条输送过程中出现的烟条输送不均造成整个流程不畅的问题，吴永兴决定自创一种“排条机”放置在封箱机入口处。在研发“排条机”的4年时间里，他头脑里每天想的都是“排条机”。为了

收集资料，他甚至觉得打理自己都是浪费时间；为了尽快研发成功，他曾经4天绘制出87幅零件图纸；为了获取实验运行数据，他白天正常上班，晚上12点钟又奔到车间守候着机器，就像守护着自己的孩子……“排条机”研发成功了，这位汉子味十足的玉烟人动情地说：“工作嘛，总有苦的时候，就像橄榄，只要你愿意吃，回味总是甜的。我很庆幸工作在一个鼓励自主创新的企业，这里有宽阔的舞台，有世界一流的设备……”

正是有了许许多多像吴永兴这样忘我工作的玉烟人，才使得玉溪卷烟厂能够在行业的改革大潮中勇立潮头。而支撑吴永兴忘我工作的，则是玉烟所营造的能够充分挖掘员工潜力，促进个人和团队共同发展的文化氛围。

玉溪卷烟厂恢复建制以来，仅发布实施的管理标准就有489项，工作标准就有638项。“制度管人不如文化育人”，在长期的生产经营管理过程中，玉溪卷烟厂深深地意识到，文化管理的推进，调动了工厂的各种积极因素。在2009年玉烟16台(套)卷包机组跨车间搬迁工程中，所有参与人员放弃了大部分的休息时间，破解了一个个的技术难题，精诚合作，相互支持，短短5个月的时间，就完成了价值10多亿元的卷包设备的搬迁调试。与设备制造厂家相比，整个搬迁时间节约1/2-2/3以上，较好地保障了生产任务的完成，而搬迁调试产生的费用，比设备制造厂家报价节约了1100万元以上。



淮安市委常委、纪委书记孙健到淮阴烟厂调研

近日，淮安市委常委、市纪委书记孙健（右）一行到江苏中烟工业有限责任公司淮阴卷烟厂调研，厂领导班子成员陪同孙健一行参观了厂“十一五”制丝、卷包生产线及厂史展览室，向他们介绍了“十一五”技改以来的生产经营等情况。

在座谈会上，厂党委书记、厂长周涛简要汇报了企业近期的主要工作、“十一五”技改等情况。孙健一行认真听取了汇报，肯定了淮阴烟厂在江苏中烟党组正确领导下所取得的成绩，特别对淮阴烟厂的“十一五”技改工作给予了高度赞扬。

凌绍清 摄影报道